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Hondenkwekers  -  Handelsactiviteiten in landbouwgebied

In landbouwgebied zijn zuivere handelsactiviteiten niet toelaatbaar. De reden die 
daarvoor aangehaald wordt is dat handelsactiviteiten een heel andere dynamiek met zich 
meebrengen, die niet thuishoort in het landbouwgebied. Dat is op zich een begrijpelijke 
redenering. Evenwel is het begrip ‘handel’ inmiddels wel geëvolueerd. In de pure 
landbouwcontext wordt de korteketen- en hoeveverkoop sterk gestimuleerd om 
tegemoet te komen aan de zeer terechte bekommernis dat boeren hun bedrijven 
rendabel kunnen houden en betere verkoopprijzen voor hun producten kunnen 
genereren. 

Maar ook bij veeleer paralandbouwactiviteiten zijn er enkele nuances te maken. Een 
voorbeeld daarvan is de hondenkweek. Strikt genomen mag de professionele kweker 
geen toebehoren verkopen zoals voeding, kooien, manden, banden enzovoort. De 
verstrengde fokkerijreglementering, die omwille van dierenwelzijnsmotieven ingrijpt op 
het aantal rassen en het aantal nestjes dat mag gekweekt worden, heeft evenwel een 
impact op het bedrijfsinkomen van professionele kwekers. Dat kan dus ook niet worden 
aangevuld met verkoop van toebehoren. Evenwel wordt meer en meer gewerkt met 
exclusieve onlineverkoop via verzending of bezorging aan huis, waardoor deze 
activiteiten niet bijdragen aan de ‘dynamiek die niet thuishoort in een landbouwgebied’.

1. a) Wordt de verkoop van toebehoren door hondenkwekers die uitsluitend via 
onlineverkoop en verzending of thuisbezorging verloopt, beschouwd als een 
verboden activiteit in landbouwgebied?

Zo ja, wat is daarvan de achterliggende ratio legis, meer bepaald op welke manier 
dit ‘bijdraagt aan een dynamiek die niet thuishoort in een landbouwgebied’?

b) Hoe verhoudt deze problematiek zich tot de uitbouw van de korte keten, in het 
bijzonder tot hoeveverkoop van klassieke landbouwproducten, wat op zich ook als 
een handelsactiviteit kan worden beschouwd die wél ter plaatse kan gebeuren?

2. a) Hoeveel hondenkwekers zijn er momenteel in Vlaanderen erkend?

b) Hoeveel van hen zijn professionele kwekers?

c) Hoeveel van hen zijn professionele kwekers-handelaars?

d) Hoeveel van hen zijn hobbykwekers?

3. Hoe is het aantal hondenkwekers geëvolueerd in de periode 2016 tot heden? Cijfers 
graag per jaar en per categorie.



4. Hoeveel hondenkwekers zijn er gevestigd in landbouwgebied?

5. Zijn er bij de hondenkwekers in landbouwgebied ook mensen met een hoofdactiviteit 
als landbouwer die honden kweken als hobbykweker, of partners van landbouwers in 
hoofdberoep die honden kweken als hobbykweker?

Zo ja, hoeveel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (749), Ben Weyts (731), Zuhal 
Demir (898).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 749 van 30 juli 2020
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


